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Niederschrift 
 
über die Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Stein (STEIN/GV/05/2018) vom 

11.12.2018 
 
Anwesend: 

Bürgermeister/in 
Herr Peter Dieterich  

1. stellv. Bürgermeister/in 
Frau Margret Busker  

2. stellv. Bürgermeister/in 
Herr Carsten Wendt  

Mitglieder 
Frau Annika Börnsen  
Herr Sönke Branski  
Herr Oliver Dockhorn  
Frau Manuela Petrowski  
Frau Brigitte Stuhr  
Herr Timo Szopieray  
Herr Marc von Mandel  
Herr Armin Wollesen  

Gäste 
Frau Anja Beutler  
Herr Uwe Oede  

Protokollführer/in 
Frau Britta Schütt  
 
 
 
 
Beginn: 19:00 Uhr 
Ende 20:37 Uhr 
Ort, Raum: 24235 Stein, Am Sportplatz, Sportheim 
 
 
Tagesordnung: Vorlagennummer: 

- öffentliche Sitzung - 

 1.   Eröffnung und Begrüßung  
   
 2.   Änderung oder Ergänzung der Tagesordnung (Dringlich-

keitsanträge) 
 

   
 3.   Beschlussfassung über die unter Ausschluss der Öffentlich-

keit zu beratenden Tagesordnungspunkte 
 

   
 4.   Einwohnerfragestunde  
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 5.   Niederschrift der Sitzung der Gemeindevertretung vom 

20.08.2018 und Bekanntgabe der in nichtöffentlicher Sit-
zung gefassten Beschlüsse 

 

   
 6.   Satzung zur 4, Änderung der Satzung über die Erhebung 

einer Zweitwohnungssteuer in der Gemeinde Stein (ZwStSa 
2009) 

STEIN/BV/046/2018 

   
 7.   Haushaltssatzung und Haushaltsplan 2019 der Gemeinde 

Stein 
STEIN/BV/044/2018 

   
 8.   Zustimmung zum Einnahme- und Ausgabeplan im Rahmen 

des Sondervermögens für Kameradschaftspflege der Frei-
willigen Feuerwehr Stein für das Jahr 2019 

 

   
 9.   Ausweisung eines Busparkplatzes  
   
 10.   Termine  
   
 11.   Bekanntgaben und Anfragen  
   
 
 

- öffentliche Sitzung - 

TO-Punkt  1: Eröffnung und Begrüßung 
 
Der Vorsitzende eröffnet die Sitzung um 19.00 Uhr und begrüßt die anwesenden Gemeinde-
vertreter(innen), bürgerlichen Mitglieder sowie 4 Zuhörer. Er stellt fest, dass die Einladung 
form- und fristgerecht erfolgte und die Beschlussfähigkeit gegeben ist. 
 
 
 
 
TO-Punkt  2: Änderung oder Ergänzung der Tagesordnung (Dringlichkeitsanträ-

ge) 
 
Änderung- oder Ergänzungswünsche zur Tagesordnung liegen nicht vor.  
 
 
 
TO-Punkt  3: Beschlussfassung über die unter Ausschluss der Öffentlichkeit zu 

beratenden Tagesordnungspunkte 
 
Der Bürgermeister lässt über den Ausschluss der Öffentlichkeit der in nichtöffentlicher Sit-
zung zu beratenden Tagesordnungspunkte abstimmen. 
 
 
Beschluss: 
Die in der Tagesordnung im nichtöffentlichen Teil genannten Tagesordnungspunkte werden 
unter Ausschluss der Öffentlichkeit behandelt.   
 
 

Stimmberechtigte:  11 
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Ja-Stimmen: 11 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
 
TO-Punkt  4: Einwohnerfragestunde 
 
- Herr Siehr fragt nach der Reparatur / Erneuerung des Badeponton. Bürgermeister Dieterich  
  erwidert, dass die Gemeinde im nächsten Jahr – je nach Finanzlage – darüber 
  entscheiden wird. 
 
- Herr Grotzeck spricht die von einer Mitbürgerin im Dorf durchgeführte Unterschriften- 
  Sammlung für Anwohnerparkflächen an. Der Bürgermeister berichtet, dass 
  ca. 120 Unterschriften vorliegen sollen. Die Liste liegt der Gemeinde allerdings noch  
  nicht vor. 
 
- Herr Schütt fragt nach der geplanten Verlegung des Ehrenmales. Er spricht sich unbedingt 
  dafür aus, dass das Ehrenmal am jetzigen Standort und in der jetzigen Form erhalten 
  werden soll. Der Bürgermeister erwidert, dass die Angelegenheit „vom Tisch“ sei. 
 
 
 
TO-Punkt  5: Niederschrift der Sitzung der Gemeindevertretung vom 20.08.2018 

und Bekanntgabe der in nichtöffentlicher Sitzung gefassten Be-
schlüsse 

 
Es liegen keine Einwendungen oder Ergänzungen zur Niederschrift vom 20.08.2018 vor. 
Damit gilt das Protokoll als genehmigt. 
Der Vorsitzende gibt die in nichtöffentlicher Sitzung gefassten Beschlüsse bekannt.  
 
 
 
TO-Punkt  6: Satzung zur 4, Änderung der Satzung über die Erhebung einer 

Zweitwohnungssteuer in der Gemeinde Stein (ZwStSa 2009) 
Vorlage: STEIN/BV/046/2018 

 
Der Bürgermeister erläutert kurz den Sachverhalt. Die Erhöhung der Zweitwohnungssteuer 
wurde bereits im Hauptausschuss beraten, daher ergeht folgender  
 
 
Beschluss: 
 
Die Gemeindevertretung Stein beschließt die Satzung zur 4. Änderung der Satzung über die 
Erhebung einer Zweitwohnungssteuer in der Gemeinde Stein (ZwStSa 2009) gemäß Ent-
wurf. 
 
 

Stimmberechtigte:  11 

Ja-Stimmen: 11 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
 
TO-Punkt  7: Haushaltssatzung und Haushaltsplan 2019 der Gemeinde Stein 

Vorlage: STEIN/BV/044/2018 
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Der Vorsitzende stellt die Haushaltssatzung vor und weist auf die steigenden Kosten insbe-
sondere im Bereich Schulkostenbeiträge und Kindergarten hin. Die Hebesätze der Realsteu-
ern bleiben unverändert. 
Der Vorsitzende teilt mit, dass eine Arbeitsgruppe gebildet wurde um mögliches Einsparpo-
tential zu prüfen. GV Wollesen findet es bedenklich, dass die Gemeinde nicht in der Lage ist 
- trotz erhöhter Einnahmen im Bereich Strandtrauungen, Parkgebühren etc. – alle Ausgaben 
befriedigen zu können. GVin Stuhr macht nochmal deutlich, dass es leider keine Möglichkeit 
gibt die Höhe der Schulkostenbeträge und die Kosten für den Kindergarten zu beeinflussen. 
Der Bürgermeister merkt dazu an, dass die allgemeinen Kosten (Verwaltungshaushalt) sehr 
wohl gedeckt sind. Lediglich bei den Investitionen gibt es ein Delta von unter 30 %. Aller-
dings waren die Nettoerlöse der Trauungen für den freien Finanzspielraum gedacht. Dieses 
ist im 4. Jahr nicht gelungen 
 
 
Beschluss: 
 
Auf Empfehlung des Hauptausschusses beschließt die Gemeindevertretung die Haushalts-
satzung 2019 mit dem Haushaltsplan, den Anlagen und dem Investitionsprogramm gemäß 
Entwurf. 
 
 
 

Stimmberechtigte:  11 

Ja-Stimmen:11  Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
 
TO-Punkt  8: Zustimmung zum Einnahme- und Ausgabeplan im Rahmen des 

Sondervermögens für Kameradschaftspflege der Freiwilligen Feu-
erwehr Stein für das Jahr 2019 

 
Der Bürgermeister verteilt den Einnahme– und Ausgabeplan über das Sondervermögen 
Kameradschaftskasse der Freiwilligen Feuerwehr Stein für das Haushaltsjahr 2019 
als Tischvorlage.  
Es erfolgt ohne Aussprache folgender 
 
 
Beschluss: 
 
Dem Einnahme- und Ausgabeplan über das Sondervermögen Kameradschaftskasse der 
Freiwilligen Feuerwehr Stein für das Haushaltsjahr 2019 wird zugestimmt. 
Der Plan ist Anlage des Protokolls. 
 
 

Stimmberechtigte:  11 

Ja-Stimmen: 11 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
 
TO-Punkt  9: Ausweisung eines Busparkplatzes 
 
Bürgermeister Dieterich berichtet, dass es vermehrt zu Beschwerden von Anwohnern ge-
kommen ist, da Busse, die Rundfahrten zu den Strohfiguren durchführen, in zweiter Reihe 
parken oder mit laufendem Motor am Dorfanger stehen. Dies ist in den Sommermonaten 
eine große Belastung für die Anwohner am Dorfring. Außerdem musste auch bei Strandtrau-
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ungen schon in Einzelfällen ein provisorischer Busparkplatz ausgewiesen werden, da Gäste 
mit dem Reisebus angereist sind und ein Stellplatz nicht vorhanden ist.  
Es wird vorgeschlagen, die ganzjährige Ausweisung eines Busparkplatzes vor dem Grund-
stück Jochen Busch beim Kreis zu beantragen. 
 
 
Beschluss: 
 
Die Gemeinde Stein beantragt beim Kreis Plön die Ausweisung eines Busparkplatzes vor 
dem Grundstück Jochen Busch, Dorfring 32. Die Ausweisung soll ganzjährig erfolgen mit 
einer Höchstparkdauer von 2 Stunden. 
 
 

Stimmberechtigte:  11 

Ja-Stimmen: 11 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
 
TO-Punkt  10: Termine 
 
Der Vorsitzende stellt zur Diskussion, ob es in 2019 auch wieder einen Neujahrsempfang 
geben und in welcher Form dieser durchgeführt werden soll. Es erfolgt eine ausführliche 
Aussprache mit dem Ergebnis, dass der Neujahrempfang auch im kommenden Jahr in der 
gewohnten Form stattfinden soll. Als Termin wird Sonntag, der 27. Januar 2019, 11 Uhr fest-
gelegt. 
 
 
 
TO-Punkt  11: Bekanntgaben und Anfragen 
 
- Der Bürgermeister weist auf die Bekanntmachung des Ordnungsamtes Probstei bezüglich 
  des Abbrennverbotes von Feuerwerk an Silvester hin. 
 
- Es wurden eine Arbeitsgruppe „Spielplätze“ sowie eine Arbeitsgruppe „Nutzung 
  der Uferkoppel“ gebildet. 
 
- Der Bürgermeister berichtet über den derzeitigen Sachstand „Schwimmhallenversorgung 
  in der Probstei“ 
 
- Für die Änderung der Fremdenverkehrsabgabe in eine reine „Bettensteuer“ wurde eine  
  Arbeitsgruppe gebildet. 
 
- Den „Blickpunkt“ macht zunächst das Gemeindebüro 
 
 
Der Vorsitzende bedankt sich bei den Gästen und schließt den öffentlichen Teil der Sitzung 
um 19.47 Uhr. 
 
 
Um 19.58 Uhr wird die Sitzung mit dem nichtöffentlichen Teil fortgesetzt. 
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  gesehen: 
   

Dieterich B. Schütt Sönke Körber 
- Bürgermeister - - Protokollführerin - - Amtsdirektor - 
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